

Luminor

Luminor Bank

Руководство по оценке рисков ESG



РУКОВОДСТВО ПО ОЦЕНКЕ РИСКОВ ESG

Цель Luminor - финансировать компании и проекты, которые способствуют устойчивому экономическому росту, не наносят вреда окружающей среде, смягчают последствия изменения климата и адаптируются к ним, следуют соответствующим социальным и управленческим стандартам. Для достижения этой цели Банк включил факторы ESG и соответствующие принципы оценки рисков в политику и процедуры управления кредитными рисками в соответствии с требованиями Политики устойчивого развития Банка и установленными целями.

Основной целью Руководства по оценке рисков ESG является описание и интеграция процесса оценки рисков ESG юридических лиц как части существующего общего процесса оценки кредитоспособности.

Руководство по оценке рисков ESG определяет основные принципы и требования к оценке рисков ESG для новых и существующих кредитных клиентов. Данное руководство распространяется на всю деятельность, связанную с кредитованием, а также на все подразделения и соответствующих сотрудников, которые занимаются финансированием юридических лиц. Результаты оценки рисков ESG включаются в процесс принятия решений и кредитную документацию каждого клиента в соответствии с установленными внутренними требованиями. Руководство содержит рекомендации и соответствующие инструменты для оценки экологических, социальных и управленческих рисков при принятии новых кредитных решений, а также для целей регулярного мониторинга кредитных клиентов.

Банк использует риск-ориентированный подход при оценке экологического риска для своих кредитных клиентов. Основными элементами и инструментами такой оценки являются:

- Классификация отраслей по уровню категорий "зеленый/желтый/красный" на основе потенциального воздействия экологического риска;
- Тепловая карта рисков переходного периода по отраслям промышленности, определяющая общий риск переходного периода конкретного сектора/подсегмента на основе методологии UNEPFI (Финансовая инициатива Программы ООН по окружающей среде);
- Анкета оценки ESG для проведения оценки на уровне клиента;
- Наличие у клиента плана смягчения последствий/перехода;
- Если применимо, оценка финансовых последствий предыдущих пунктов для деятельности существующего или нового кредитного клиента.

Оценка экологического риска основана на выявлении и анализа изначального риска, связанного с кредитуемым клиентом, затем при необходимости рассматриваются мероприятия по снижению риска, оцениваются возможные финансовые последствия, если это применимо, и делаются выводы для присвоения клиенту остаточного риска, который учитывается в процессе принятия решения.

Социальные и управленческие риски характерны для компаний, работающих в определенных отраслях, а также могут быть выявлены на уровне отдельных компаний. Если кредитный клиент идентифицируется как компания, обладающая высокими социальными и/или управленческими рисками, необходимо провести расширенную оценку этих рисков и возможных мер по их снижению. При этом сохраняется риск-ориентированный подход к оценке рисков. Для проведения оценки на уровне клиента был разработан вопросник по оценке социальных рисков.

Результаты оценки рисков ESG и меры по их снижению представлены в кредитной документации и являются частью процесса принятия кредитного решения. Если экологические и/или социальные риски и риски управления высоки, то кредитное решение передается в вышестоящий орган, который принимает окончательное решение.